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Amennyiben Furtwangenbe szeretnél menni, valószínű már elolvastál néhány 

élménybeszámolót az Erasmus oldalon. Igyekszem valami újat is hozzáadni az eddigi 

„tudáshoz”, illetve megmutatni, milyen is volt számomra egy félév a németországi 

Furtwangenben. 

Mielőtt belekezdenék a beszámolómba, szeretnék köszönetet mondani Dudás Mária 

tanárnőnek, Dr. Csink László tanár úrnak és Szabó Zsoltnak, hogy lehetőséget kaptam 

tőlük „Erasmusossá” válni. 

Utazás 

Amikor először próbáltam az utazásomat megszervezni, eléggé kétségbe estem : 

Stuttgartig viszonylag egyszerű az utazás, de onnan tömegközlekedéssel igen csak 

bonyolult  Furtwangenbe jutni. Ugyanis ott nincs pályaudvar, csak busszal lehet eljutni 

jellemzően Tribergből, Schweiningenből vagy Donaueschingenből. Én repülővel 

érkeztem, és megkértem a Buddy-m, hogy vegyen fel a reptéren és vigyen le 

Furtwangenbe. Ugyan ez nem a legolcsóbb mód, de elsőre sok csomaggal 

egyszerűbb, mint német nyelvtudás nélkül bolyongani a vonatállomásokon. Annyit 

azért még hozzátennék, hogy a vonatok szinte percre pontosak, és a németek 

szerinti nem pontos busz általában +/- 3-4 perccel tér el maximum a menetrendtől.  

Én két repteret emelnék ki, a Stuttgartit és a Karlsruheit, az előbbibe Germanwings az 

utóbbiba Ryanair kínál olcsóbb jegyeket. A reptérről érdemes kiváltani a Baden-

Würtenberg jegyet, ami egy fő számára 20 EUR körül van, amivel korlátlan átszállással 

egy napig utazhatsz a régióban, viszont nem használhatsz IC és ICE vonatokat. 

Érdemes esetleg útitársat keresni, ugyanis kettőtöknek együtt közel fele annyiba kerül 

a jegy. 

Szállás 

Két lehetőséged van, a GHB kollégium vagy az ASK. Vagy nyilván kereshetsz 

magadnak lakást, de elsőre szerintem egyszerűbb, ha kollégiumi szállást kérsz. A GHB 

nagyobb, van konyhád és saját fürdőd, viszont egy meredek út tetején van (az 

egyik, mert igazából két épületből áll), bár a gyaloglást valószínű úgy sem úszod 

meg Furtwangenben. Volt szerencsém néhányszor ott járni (én ASK-ban laktam), és a 

következő dolgok tűntek fel: nincs semmi közösségi tér, elég nehéz akármilyen 

szociális programot szervezni, de akár csak egy nagyobb létszámú közös tanulást is. A 

szoba talán picit nagyobb, mint az ASK-ban. Mivel a konyha egy légtérben van 



ruháiddal, ágyaddal, így egy főzés után minden cuccodnak ételszaga lesz. És 

szerintem a fürdő sem néz ki sokkal kulturáltabban, mint az ASK közös zuhanyzói. 

Ezzel szemben az ASK-ban minden közös, a szoba mérete a fürdő és a konyha hiánya 

miatt egy kicsit kisebb ugyan, de talán jobban el lehet férni. Azt kell, hogy mondjam, 

hogy némi szerencse is kell, hogy felhőtlenül élvezd a kollégium szolgáltatásait: ha jó 

szintre kerülsz, akkor nem kell minden főzésedet egy 15 perces takarítással kezdened, 

amíg megpróbálod megkeresni a főzőlapot a rajta lévő dolgok alatt. Ha valóban 

főzni szeretnél, akkor ajánlom, hogy vigyél magaddal edényeket és egyéb 

felszerelést, mert a közös darabok eléggé elhasználtak, ráadásul semmi garancia 

nincs rá, hogy két héttel később nem 4 szinttel arrébb találsz meg valamit koszosan. 

Persze tudsz venni ott is bármit, de tapasztalatom szerint elég drágák az ilyen dolgok. 

Ételek 

Nyilván a legolcsóbban akkor jössz ki a pénzedből, ha magadra főzöl. Szerencsére a 

helyi boltokban minden alapanyagok megtalálsz ehhez, és nem feltétlenül 

drágábban, mint itthon. Mivel az ASK elég távol esik a Lidl és Alditól gyalog 

(körülbelül 15 perc, gondolom, már tudod, hogy Furtwangenben nincs 

tömegközlekedés), én legtöbbször a helyi Edeka-t választottam, de néha érdemes 

tartani egy nagyobb bevásárlást máshol, mert a választék az előbbi két boltban 

jóval nagyobb. A GHB-soknak nincs ilyen gondjuk, az iskola mellett megtalálják az 

Edeka-t, a kollégium mellett pedig a Lidl/Aldi párost. 

Ha nincs időd, vagy kedved, akkor érdemes az iskolai menzát választani, ahol 

általában teljesen vállalható ételeket adnak egész olcsón (amikor én voltam ez 2,6 

EUR-ot jelentett), ráadásul még választhatsz is (és tényleg néha a vegetáriánus a 

jobb). A következő árkategória a kebabosok, amiből meglepően sok van a 

városban. A legjobb a Kebab Tref-volt számomra, de nem kóstoltam végig az 

öszeset. E mellett van még néhány étterem is, egyszer azért legalább érdemes 

kipróbálni a helyi specialitásokat. 

Tanulmányok 

A megérkezés után nekem volt egy beszélgetésem a kari koordinátorral, aki ajánlott 

néhány tárgyat számomra. Mivel elmondása szerint a nyári félévben kevesebb 

lehetőségek vannak, mint a téliben, így kis túlzással azt mondhatom, hogy felvettem 

azokat a tárgyakat, amik voltak. Itt megjegyezném, hogy én csak angol nyelvű 

tárgyakra akartam jelentkezni, német nyelvűből természetesen sokkal nagyobb a 

választék. 

Néhány szó a tárgyaimról: 

Cloud Computing: ez egy olyan „alap” tárgy, amit általában a cserediákok 

felvesznek. Körülbelül 7 előadásból áll, a szemeszter végén egy előre választott 

témából kell leadni egy 10-15 oldalas esszét. Az előadások érdekesek, könnyen 

követhetőek, ellenben nem szükséges a látogatásuk a jegy megszerzéséhez. A téma 



virtualizáció, SOA megoldások, és különböző szolgáltatások a felhőben. Amikor én 

hallgattam a tárgyat, akkor 10 hallgató volt, ebből ketten cserediákok. A leadott 

esszé minősége határozza meg teljes egészében a jegyet, aminek a témáját 

szabadon lehet választani. Ugyan jó indulatú az osztályzás, azért érdemes időt 

rászánni, hisz nincs lehetőség a javításra, és év végére igencsak össze tudnak 

sűrűsödni a dolgok. 

Mobile Systems and Applications: ez a tárgy most újult meg, nekem az első 

benyomásom nagyon jók voltak. Nem mobilprogramozásról szól, mint ahogy a 

nevéből következtetni lehet, hanem a mobil alkalmazások (nem feltétlen 

Mobiltelefonra írt alkalmazások) által használt technológiák áttekintéséről. Némi 

hálózatos és programozási tudás nem árt, de meg lehet érteni a nélkül is. Ha 

jelentkezel rá, arra készülj fel, hogy heti rendszerességgel vannak beadandó 

feladatok, ami 1-3 órát vesz igénybe hetente, és az órák látogatása is kötelező 

(eleinte csak a gyakorlat volt az, később már az előadás is). A házi feladatok sokszor 

kutatást igényelnek, néha számítási feladatokat kell megoldani, és általában 

érdekesek. Az utolsó feladatunk az volt, hogy egy iskola által biztosított táblagéppel 

kellett néhány ponton wifi hálózatok jelerősségét mérni az épületen belül, majd az 

így elkészül adatbázisból egy általunk fejlesztett program segítségével meghatározni, 

hogy a kapott pontok (több hálózat neve és jelerőssége) hol lehet az épületen belül. 

A tárgy színvonala után kicsit csalódást okozott a vizsga, ami a professzor szerint 

gyakorlat orientált volt, de igazából teljesen elmélet orientált vizsgafeladatokat 

kaptunk. Érdemes tehát alaposan megtanulni a kiadott diákat, mert könnyen 

okozhat meglepetést. Azt azért hozzátenném, hogy itt sem az a cél, hogy 

megbuktassák a diákokat, de nyilván teljesíteni kell a jegyekért. 

Database & Warehouse: ez egy MSc-s tárgy a business consulting karon. Ennek 

megfelelően inkább magasabb szintekre koncentrál, nem itt fogsz megtanulni 30-40 

soros lekérdezéseket írni. A hallgatóság általában MSc hallgató, nagyrészt 

informatikai tudás nélkül, így a tempó néha elég lassú. Két tanár tartotta, mindkettő 

igen fiatal, és elég rugalmasak. Az órákra nem kötelező bejárni, és sajnos elég sok el 

is maradt. A számonkérés nagyon egyszerű, aki teljesítette az adatbázisok elméleti és 

gyakorlati kurzusait a NIK-en, annak nem lesz problémája, persze azért érdemes 

bejárni órákra, hogy biztos ne érjen meglepetés. 

 IT Management: MSc-s tárgy a business consulting karon. Egy szintén informatikus 

cserediákkal volt szerencsém hallgatni a tárgyat, és eleinte igen csak 

megszenvedtünk vele, ugyanis némi management ismeret szükséges hozzá, ráadásul 

műszaki szemmel nézve kissé elvont a tananyag. Aki hallott már az ITIL illetve Cobit 

frameworkokről, annak valószínű tetszeni fog. A professzor amúgy remek előadó, és 

szinte anyanyelvi szinten beszél angolul, ha másért nem ezért mindenképp érdemes 

felvenni, és bejárni az órákra. Én kicsit féltem a vizsgától, ami kis tanulással nagyon 

könnyen abszolválható, a lényeget kell tudni az órai anyagnak. 



Általánosságban elmondható, hogy a tárgyakkal félév közben is foglalkozni kell – az 

óralátogatásokon túl – és jellemzően nagyobb hangsúlyt fektetnek a verbális 

kommunikációra is. 

Kirándulások 

Mivel Furtwangenből elég nehéz bárhova is eljutni, és szinte lehetetlen vissza, így 

érdemes kihasználni a szervezett kirándulásokat. Ezeknek a díja 5 EUR, ami 

tartalmazza a biztosítást és az utazást. Ráadásul remek alkalom, hogy a félév elején 

új emberek ismerj meg, így én ezeket mindenképpen ajánlom.  

A félév legnagyobb szervezett kirándulása Berlin, ugyan ez elsőre drágának tűnhet, 

de mindenképpen érdemes rá elmenni. 

A környéken még számtalan remek hely van, ahova viszont sajnos nincs szervezett út: 

 Triberg 

 Colmar (Franciaország) 

 Strasbourg (Franciaország) 

 Meersburg. 

Érdemes ezeket a helyeket is meglátogatni, és kihasználni a hely adottságait, ugyanis 

lényegében Furtwangen Európa közepén van mondhatni, és ha eltekintünk a 

városból ki és bejutás esetleges nehézségeitől, egy remek alkalom hogy a környéket 

is megismerjük. 

Nyelvtudás 

Én egy közepes angol nyelvtudással vágtam bele a félévbe, németül ugyan az 

általános iskolában tanultam, de egy-két alap mondatok kívül nem igazán voltam 

képes mást elmondani. Az angollal nem volt problémám, ráadásul szinte mindenhol 

elboldogultam német nyelvtudás nélkül is, így az ne tartson vissza senkit, hogy nem 

beszél németül. Ellenben ha újra jelentkeznék, akkor biztos, hogy itthon 2-3 hónapot 

német nyelvtanulással töltenék, ugyanis az anyanyelvi környezetben sokkal jobban 

lehet ugyan tanulni. A német csoportok tekintetében valóban igaz, amit olvashattál 

más beszámolókból: érdemes kicsit magasabb szintre jelentkezni, de az intenzív 

kurzus végén lévő nyelvtani teszt alapvetően jó támpontot nyújt a megfelelő kurzus 

kiválasztására. 

Én a németen kívül jelentkeztem angol nyelvű kurzusra is. Itt szintén volt egy felmérő 

teszt, ami alapján lehetett egyes kurzusokat kiválasztani. A minőség, tananyag és a 

számonkérés nagyban függ a tanártól. 

Árak 

Gyakorlatilag ugyan azok, mint Budapesten, azt leszámítva, hogy nem kapható a 

nálunk lévő nagyon olcsó kategória. Ellenben az azonos áron lévő termékek 



szerintem Németországban magasabb minőségi szintet képviselnek. Ha főzésre 

adnád a fejed, akkor 2-3 euróért naponta már elég jókat lehet enni. Ami nagyon 

drága volt, az a gyümölcs illetve zöldség, ellenben a sörök ára szerencsére ezt 

kompenzálja, ráadásul a mérleg nyelve valószínűleg úgy is az utóbbi felé hajlik majd.. 

 

Összegzés 

Személy szerint nagyon örülök, hogy volt lehetőségem fél évet külföldön tölteni. Az, 

hogy hova kerülsz, szinte mellékes: a lényeg nem a helyszínen van, hanem az 

embereken, a közösen eltöltött időn és a hangulaton. Furtwangen mellesleg 

gyönyörű helyen van, és mentes minden nagyvárosi problémától. Ha Erasmusról van 

szó, akkor mindenképpen csak ajánlani tudom, hogy jelentkezz, ha még nem tetted, 

ugyanis ez az egyik legnagyobb lehetőség, amit az egyetem kínálhat számodra. 

Furtwangenről pedig valószínű már tudsz eleget, hogy eldöntsd, hogy neked tetszik-e 

vagy sem. 

„Mit vigyek” lista 

 Hosszabbító 

 LAN-kábel (ott körülbelül 15 EUR egy 3 méteres) 

 Edények, tányérok, evőeszközök 

 Esőkabát (mindig kell, nyáron is!) 

 Lámpa a szobába 

 Ágynemű (egy jár a szobához, de néha mosni sem árt) 

 Laptop, bár gyanítom ezt felesleges mondani manapság. 

 


